

家门口的这条路亮了

“后续将持续关注老百姓诉求,对确实存在照明问题的道路进行改善”



■记者 王敬瑜 文/摄

本报讯 国栋路(政府路-政治路)增设路灯工程,是2022年区政府实事项目之一。7月27日项目已顺利完工,近日,记者在国栋路看到,单侧4盏崭新路灯非常明亮,保障了大家夜间出行的安全。

居民陈先生住在政府路附近,之前没有路灯照明,晚间散步需要多加注意,“感觉心里挺暖的,每年都有实事项目工程,一项一项来,到我们家门口了,大家都得益。”

此前,国栋路(政府路-政治路)近100米的市政道路上没有路灯照明。杨浦区建设和管理委员会在接

到附近居民反映后,组织专题研究,将此路段增设路灯工程列入2022年区政府实事项目,并积极协调区财政局落实资金,尽快让路灯亮起来。

该项目实施单位杨浦区市政和交通管理事务中心工作人员积极协调各相关部门,在区交警支队的支持配合下,工程顺利开工。

施工过程防疫当先,同时遵守文明施工规定,减少施工噪音等对沿线居民的影响。为此,施工单位编制符合道路施工的专项方案及应急预案,建设单位项目负责人担任组长、施工单位项目负责人担任副组长,采取点对点闭环管理措施,并在施工过程中严格执行防疫相关要求。

此外,人行道施工时,现场不堆放大量材料,精确材料使用量,做到工完料清。路面破碎及高噪音工序作业时均避高峰施工,不进行夜间施工,减少对周边居民影响。施工期间做好施工区域的封闭,定时洒水清扫。

杨浦区市政和交通管理事务中心路政管理部裴梦捷告诉记者,中心从2020年开始,每年都针对居民反映的路灯昏暗或无路灯问题开展路灯增设工程,2020年完成了殷行路路灯增设,2021年完成黄兴路和政益路的路灯增设,如今国栋路路灯增设完成。“后续我们会持续关注老百姓的诉求,对确实存在照明问题的道路进行改善。”

非机动车“上桥入隧”?

杨浦交警提醒:易生交通事故,切勿贪图方便

■记者 陈涛

本报讯 杨浦大桥、翔殷路隧道、周家嘴路隧道、江浦路隧道,这“一桥三隧”连接着杨浦和浦东,都是封闭式道路,严禁非机动车驶入。

近日,杨浦警方组织警力,在辖区内的隧道和大桥入口,对非机动车“上桥入隧”等违法行为进行集中专项整治。

8月28日22时18分许,一辆电瓶车驶入江浦路隧道,在入口处被杨浦交警拦下,对其进行了劝返和批评教育。

记者了解到,驾驶非机动车的驾驶员,可以选择轮渡的方式过江,杨浦目前有4条轮渡线路可实现跨江交通:其泰线,杨浦渡口名称秦皇岛路渡口,浦东渡口名称其昌栈渡口;民丹线,杨浦渡口名称丹东路渡口,浦东渡口名称民生路渡口;歇宁线,杨浦渡口名称宁国路渡口,浦东渡口名称歇浦路渡口;金定线,杨浦渡口名称定海桥渡口,浦东渡口名称金桥路渡口,可通过“上海轮渡”公众号查询即时营运信息。

根据《上海市非机动车安全管理条例》第二十一条第一款第六项规定,驾驶非机动车上道路行驶,不得驶入高速公路、城市快速路(含高架道路)、越江桥隧等禁止非机动车通行的区域,违者将处以50元罚款。实际上,在杨浦辖区内的隧道和大桥入口处,都设置了明显的非机动车禁止通行的禁令标志。

据企业近40家。总经理周萍表示,希望《条例(草案)》中可以增加“鼓励民营企业或政策上支持民营企业参与人工智能建设”的相关规定,让非国有楼宇方可以给人驻企业一定的补贴、税收返还等优惠。

企业发展离不开与政府部门共同探索。新江湾城街道办事处主任杨福韬认为,上海拥有良好的智能基础、深厚的产业积累、丰富的数据资源和应用场景,是人工智能创新高地。“希望通过此次人工智能产业立法所提供的法律保障来推动制度创新,加强多元参与,促进开放合作,通过统筹各类资金对人工智能基础研究、技术创新、成果转化、示范应用、人才引进和重要国际合作交流予以支持。”他建议,区相关职能部门制定

配套政策,对于获得市级资金支持的企业、机构或者项目给予相应配套支持,不断培育壮大杨浦区人工智能及大数据产业。

在杨浦区科委信息化推进科负责人王瑄看来,条例的出台对区级政策后续的落地有非常强的指导意义。“不过,人工智能应用场景在中心城区目前还是受到诸多限制,希望《条例(草案)》能有一定的鼓励和突破。”

据介绍,《上海市促进人工智能产业发展条例(草案)》征求意见稿共六章七十条,包括总则、基本要素与科技创新、产业发展、应用赋能、产业治理和附则,着重发挥上海在人工智能领域方面的优势,破解发展中的问题瓶颈,从地方性法规层面进行制度创新。

鲜活案例为立法进程作参考

(上接第1版)近年来,千寻位置网络有限公司积极投身人工智能产业,但面对当前及未来在人工智能发展道路上的挑战,公司法务王立宁表示,希望能够在数据保护、知识产权、人工智能创新应用等方面得到市相关部门支撑,共创人工智能新高地。《条例(草案)》第二章对人工智能基本要素的定义:数据、算法和算力构成人工智能的三大基本要素。“作为一家着重于数据应用的公司,我们希望在鼓励数据流通、交易的同时,也对数据相关权益提供更多的保护措施。”

位于湾谷科技园的莱蒙国际中心是今年新认定的杨浦区人工智能和大数据基地,现有人工智能和大数据

大桥街道眉州路社区睦邻中心:一张纸一把剪刀 线上感受非遗魅力

■记者 奕雨琪

本报讯 近日,在上海杨浦阳光社区服务管理中心指导下,大桥街道眉州路社区睦邻中心开展“睦邻伙伴季”非遗剪纸直播课程。

剪纸工艺具有广泛的群众基础,是我国广为流传的民间艺术形式。本次线上活动将时下热点元素,融入传统的非遗文化中,以互联网直播+

传统文化+时下热点相融合的形式,让非遗更具鲜活力。

活动邀请“剪爱坊”陈爱莲老师在线讲解剪纸艺术的发展和技巧,从折叠到剪法、剪纸的纹样处理、特点把握等,剪刀翻飞、巧手拨动,冬奥、致敬航天英雄、喜迎二十大等主题非遗剪纸作品,让参与活动的年轻人直观感受了剪纸艺术的精妙。

区食药安办联合第三方检测机构开展开放主题活动 近距离了解食品安全检测

■记者 罗佳

本报讯 近日,区食药安办联合辖区内第三方检测机构上海源本食品质量检验有限公司,开展检测机构开放主题活动,并邀请各街道食品安全监督员参加。

活动设置了安全培训、实验室参观、现场快检项目演示、互动问答等多个环节。

在现场快检项目演示环节,实验室工作人员现场演示了蔬菜农药残留、食用油酸价和过氧化值检测等食品快检项目。“过氧化值和酸价是油脂质量的重要指标,蔬菜中农残是要求最高的一个,残留要符合国家要求。”上海源本食品质量检验有限公司高级工程师张萍表示。

“现在好多说法说苹果上面有一层蜡,上面的蜡是人为的吗?”在互动问答环节,上海源本食品质量检验有限公司食品理化高级分析师施豪解答道:“很多天然的食物,本身有一个保护层,用来保持自身水分,就像人的衣服一样。这个保护层是它自己本身的,不是人为的。所有的食物,包括粮食、高粱等,本身就有保护蜡。”

“食物保存不当,有霉菌了怎么办?”“平时有想要检测的食品,该如何来检测?”上海源本食品质量检验有限公司报告审核主任梅雯芳解答道:“正常来讲,霉菌是肉眼可见的。农兽残是眼睛看不到的,需要专业设备来检测,可以送检,也可以打消费者热线,或者打检测站电话咨询。”

区市场监管局开展“你点我检”食品抽检活动 检测什么你说了算

■记者 罗佳 文/摄

本报讯 蔬菜水果有没有农药残留?鱼类水产品是不是新鲜?糕点甜食会不会添加剂超标?……你是不是担心过这些问题。

近日,区市场监管局开展“你点我检”食品抽检活动,协同专业检测机构前往辖区超市,就市民关心的几类产品开展抽检。

据了解,早在今年3月份,区市场监督管理局就通过线上线下问卷调查的形式征集了市民想要抽检的产品。根据投票结果,票数最高的三种产品分别是:月饼、水产品和食用油。

当天,来到超市月饼售卖区域后,专业抽样检查人员拿起月饼,首先仔细查看生产信息,挑选了几块月饼放入购物篮;接着在食用油区域,挑选了几瓶食用油,在水产品区域挑选了鱼。支付买样费之后,食品安全

抽检人员进行了封装作业。对于抽检过程,上海源本食品质量检验有限公司市场业务办抽样组主管徐俊解释称,“按照国家食品安全标准,月饼的抽检需要每一份达到200g,检样产品要达到7件,封样也要达到4件,也就是说达到400g才能封样。封样目的在于,万一前面检测出来不合格的话,后续要进行复查。”

据介绍,油需要检测酸价、过氧化值或真菌毒素等,按照国家标准需要抽样3桶油,且每一桶要达到1L以上,封样也需要达到3桶油。此次抽检的淡水鱼,主要是检测兽药残留,达到国家标准需要3条鱼,且每条鱼需要剖开,左右两边分离开来,达到检样和封样要在同一条鱼身上的标准。

抽样现场邀请了部分市民进行观摩。据介绍,抽样产品已被立即送往实验室进行检测,检测时间大概为期2-3周。



■记者 毛信慧